

# “孩子们成长得更好，是我们最大的心愿”

——以习近平同志为核心的党中央关心少年儿童成长和少先队工作纪实

“小学、中学甚至是幼儿园，会在人的一生中起很重要的作用，一定要从娃娃抓起。”

2025年全国两会期间，习近平总书记在看望参加政协会议的民盟、民进、教育界委员并参加联组会时，将话题再一次聚焦“祖国的未来”“中华民族的希望”。

少年强则中国强，少年兴则中国兴。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央站在红色江山后继有人、中国特色社会主义事业薪火相传的战略高度，关心关怀少年儿童成长成才，为少先队工作指明前进方向，引领新时代少年儿童事业绘就浓墨重彩的新篇章。

红日初升，其道大光。广大少年儿童向阳生长，逐梦前行，必将接过强国建设、民族复兴的接力棒，奔向更加璀璨的明天。

**“人生最重要的志向应该同祖国和人民联系在一起”**

初夏，万物并秀，生机勃发，四川南充嘉陵区之江小学校园书声琅琅。

就在一年前的5月，“六一”国际儿童节前夕，这所学校的孩子们收到一份特殊的节日礼物——习近平总书记的回信。

“希望同学们树立远大志向，珍惜美好时光”，习近平总书记在回信中勉励大家，“争做爱党爱国、自立自强、奋发向上的新时代好少年，努力成长为堪当强国建设、民族复兴大任的栋梁之材”。

在习近平总书记心中，童年是人的一生中最宝贵的时期，必须“在这个时期就注意树立正确的人生目标”，扣好人生第一粒扣子。

“四五岁时候妈妈买了小人书，给我讲‘精忠报国、岳母刺字’的故事，我说‘刺字不疼啊？’妈妈说，虽然疼，但岳飞会始终铭记在心。我记到现在。”回忆童年时光，习近平总书记深情地说，“精忠报国，是我一生的目标。”

言传身教，语重心长。

“一个人可以有很多志向，但人生最重要的志向应该同祖国和人民联系在一起，这是人们各种具体志向的底盘，也是人生的脊梁。”

2025年5月31日，习近平总书记来到北京育英学校考察，第一站走进校史馆。

1948年创办于河北西柏坡，1949年随党中央迁入北京，育英学校承载着光荣的革命传统和鲜明的红色基因。

“让每一位育英学校的学生牢记学校的光荣历史，铭记党的关怀，赓续红色传统，传承红色基因，从小听党话、跟党走，立志为党成才、为国奉献。”习近平总书记谆谆教导浸润心田。

## 微短剧《一碗泉州》开机

本报讯（融媒体记者陈智勇）以文化为桥，以美食为媒。昨日，微短剧《一碗泉州》开机仪式暨无限自在电影道具展在中心市区东亚之窗文创园举行。该剧已入选2025年福建省旅游非遗主题微短剧重点项目。

微短剧《一碗泉州》由省文化和旅游厅、省广播电视台、省文化和旅游促进会、市文化和广电旅游局、鲤城区人民政府指

导，鲤城文旅投资有限公司、福建无限自在文化传媒股份有限公司联合出品，影片出品人为朱玮杰，总制片人刘哲，由王若尘执导，赵梓安、陶德燕、陈曦然共同主演，安泽豪友情出演，力争为全国观众献上一部集泉州美景、地道美食、人文风韵于一体的短剧佳作。

“《一碗泉州》将以泉州祖传姜母鸭手艺的陈氏一家的视角，通过两代人跨越二十年

的矛盾与和解，将泉州百姓敢想敢干、朴实坚韧的精神风貌娓娓道来。希望借助视听艺术的力量，让观众透过陈氏一家的故事，感受泉州美食背后的情感温度，领略泉州的风景、坐标与风土人情。”影片出品人朱玮杰说，泉州市正全力申创“世界美食之都”，《一碗泉州》作为《一碗》系列起点，将通过微短剧持续助力泉州文旅、美食文化的精彩故事，为弘扬和传承泉州文化贡献力量。

## 第五届泉州青春诗会举办

激昂的诗歌朗诵，也有青年作家分享文学创作心得。据泉州市青年作家协会主席、泉州市作家协会青年创作专委会主任唐文魁介绍：“所有朗诵作品均为会员原创，彰显了本土青年的文化创造力。青年作家用笔写心，用声抒情，以诗歌之美相约吟唱，开

启诗意对话。”

泉州青春诗会是由泉州市青年作家协

会发起的年度诗会，是一场青年文学与城

市活力的双向奔赴。从2021年开始至今，

已成功举办五届，每年均结合不同主题进

行演绎。

本报讯（融媒体记者吴聪伟）第十五届全运会群众项目气排球预赛日前全部结束，福建代表团表现亮眼，共有6支队伍跻身总决赛。

取得全运会总决赛资格的福建6支队伍分别是男子中年队、女子中年队、男子青年队、男女混合队、男子老将队、女子老将队。

省体育局积极响应国家体育总局“全民全运、全运惠民”号召，举办“我要上全

## 第十五届全运会气排球预赛结束 福建6支队伍跻身总决赛

运”气排球项目福建省选拔赛，省排球协会牵头组织全省各地的“草根”气排球运动员积极参赛，最终确定了7支技术精湛、战术素养高、团队协作能力强的参赛队伍，参与

全运会群众比赛气排球项目全部组别的角逐。从2月中旬开始，7支参赛队分别奔赴各全运会气排球预赛赛场，向着荣誉发起冲击。最终，6支队伍成功晋级总决赛。

**广告热线：22503333 22500203 22500205**

**一、行式分类：**每行14个小6号字（包括标点、数字）收40元（遗失类另计费）/每次刊登1行起，最多15行/标题8字以内80元计费/独立栏目按内文3行计费/餐饮、个人家政类信息等一行内包月350元，不再赠送次数/招租转让、二手汽车、票务、旧货市场类一行内包月500元，不再赠送次数/寻人启事，8cmx3cm 200元/次，不再赠送次数。  
**二、版块分类：**4cmx3cm 200元/次 8cmx3cm 400元/次 刊登分类信息不予创意设计  
**三、备注：**所有分类广告费都必须付清付款，套红或指定位置另加收30%，每刊登3次送1次，刊登5次送2次，刊登20次送10次（连续刊登）。版块招聘广告连续刊登5次送5次。



认刊须知

认刊内容应符合国家有关法规和规定，认刊时应交验证件。政府公告、法律文书、医疗（含机构及器械）、药品、保健品、及含有手术治疗、推介药品的美容广告等，不予以办理刊发版块分类广告。商务、招聘类提供营业执照副本的有效复印件，内容加盖公章；教育培训类提供相关部门证明，内容加盖公章；房产出租、出售提供相关房产证明，转租提供租赁合同原件；个人信息或家政服务提供身份证件或社区证明；刊登证件遗失声明提供有效证明文件。广告客户须提供其他必要的证明文件。欢迎电话咨询。

区域服务热线：经营科：22501111 鲤城：22387917 丰泽：22580895 洛江：22500245 石狮：88769006 晋江：22500253 南安：86363077 惠安：87377122 泉港：87991009 安溪：23282223 永春：23861066

**综合**

**张恩来包饼厂**  
婚庆花包  
荣获晋江名小吃称号  
0595-85852781  
晋江双龙路嘉福加油站后面250米

□责任编辑：许永华 □美术编辑：曾剑峰  
□电话：0595-22500110 传真：0595-22500225 E-mail:xwb@qzwb.com

QUANZHOU EVENING NEWS

2016年9月9日，习近平总书记走进北京市八一学校科普实验室。得知学生们正在研发我国首颗中学生科普小卫星，总书记十分高兴，叮嘱孩子们：“你们的小卫星发射时别忘了通知我一下。”

三个月后，孩子们在自己设计研制的科普小卫星发射之前，写信向习近平总书记报告。

“培育科学精神，刻苦学习，努力实践，带动更多青少年讲科学、爱科学、学科学、用科学”，总书记在回信中这样勉励大家。

以梦为笔，少年绘就美好未来。

难忘同习爷爷在呼和浩特市儿童福利院的那次会面，聋哑女孩王雅妮铭记总书记“好好学习、学业有成”的嘱托，将青春绽放在特殊教育的三尺讲台上，帮助更多残疾儿童实现梦想；

犹记得在北京市海淀区民族小学读书时向习爷爷汇报参加网球比赛的经历，热爱运动的米增昊牢记总书记“把有限的精力用在你最能发挥的方面，争取做最好”的勉励，在大学期间加入了网球校队，将这份热爱保持至今；

以一首《国旗国旗真美丽》获得习爷爷称赞的大凉山女孩吉好有果，唱着歌走出了大山，登上了成都大运会开幕式舞台，希望带领更多孩子看到更大的世界；

……

少年之梦，更是中国之梦。

“我看到你们，就想到了我们民族的未来。”

2015年“六一”国际儿童节到来之际，习近平总书记会见中国少年先锋队第七次全国代表大会代表，同各族少先队员、老少先队工作者们亲切握手，合影留念。

面对孩子们热切的目光，总书记的话语温暖而有力——

“今天做祖国的好儿童，明天做祖国的建设者，美好的生活属于你们，美丽的中国梦属于你们。”

党的事业后继有人，红色江山永不变色。

2021年6月29日，人民大会堂金色大厅灯光璀璨。

习近平总书记为“七一勋章”获得者颁奖，以党内最高荣誉礼赞功勋楷模。少先队员向勋章获得者献上美丽的鲜花，致以最崇高的敬意。

两天后，7月1日，在庆祝中国共产党成立100周年大会上，少先队员和共青团员代表面向天安门，为党的百年华诞献上深情祝福，作出庄严承诺。

“奋斗正青春！青春献给党！请党放心，强国有我！请党放心，强国有我！”

为实现中华民族伟大复兴的中国梦时刻准备着，新时代少年儿童意气风发、昂首阔步向前进。

（新华社北京5月26日电）



中国恐龙大展在上海开幕

5月26日，“龙吟九州·中国恐龙大展”在上海自然博物馆开幕。本次大展汇聚了全国12家科研院所和科普场馆的118件代表性恐龙标本和重要模型，旨在用中国恐龙珍品标本讲述恐龙家族的生存演化故事，以及中国三代恐龙研究者的科学发现和研究故事。图为参观者在一组恐龙群落化石展品前驻足。

2025年全国游泳冠军赛收官  
福建队21人获全运会参赛资格

本报讯（融媒体记者吴聪伟）日前，2025年全国游泳冠军赛在深圳大运中心游泳馆落幕。福建游泳队21名运动员取得全运会参赛资格。

作为国内泳坛最高水平赛事及第十五届全运会资格赛、新加坡世锦赛选拔赛，本次赛事共吸引来自全国各省、市代表队的731名顶尖选手同场竞技。

福建游泳队此次派出27名运动员参赛，其中21名运动员在26个单项比赛中达到全运会参赛标准。运动员刘昊日在男子100米自由泳决赛中表现突出，以48秒42的成绩摘得铜牌，并打破福建省纪录。

此外，福建健儿共刷新7项省纪录，在男子4×100米自由泳接力、女子4×100米接力等团体项目中实现历史性突破。